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1,5 % może zrobić wiele dobrego. Gdzie
znaleźć listę OPP
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Od 2004 roku podatnicy mogli przekazywać organizacjom pożytku publicznego (OPP) 1%
podatku dochodowego od osób fizycznych z rocznego zeznania podatkowego. Obecnie
każdy może odpisać na OPP 1,5%.
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Każdy podatnik może samodzielnie zadecydować, do kogo trafi część podatku dochodowego, który powinien
zapłacić państwu. Jeśli jednak nie zdecydujemy się na przekazanie 1,5% organizacji pożytku publicznego, podatek za
dany rok trafi do „wspólnego worka”, o którego przeznaczeniu decyduje rząd i sejm.

1,5% podatku dochodowego mogą przekazać organizacjom mającym status pożytku publicznego rozliczające się w
Polsce osoby fizyczne: podatnicy podatku dochodowego od osób fizycznych, podatnicy opodatkowani ryczałtem
od przychodów ewidencjonowanych, podatnicy prowadzący jednoosobową działalność gospodarczą, a także
renciści i emeryci.

Wniosek o przekazanie 1,5% podatku na rzecz OPP znajdziemy w zeznaniu podatkowym. Wystarczy, że wpiszemy
numer KRS wybranej organizacji oraz kwotę, jaką chcemy przekazać. Kwota ta nie może przekraczać 1,5% podatku
należnego po zaokrągleniu do pełnych dziesiątek groszy w dół.

W przypadku gdy dokonujemy rocznego zeznania podatkowego korzystając z usługi Twój e-PIT, w przygotowanym
dla Ciebie zeznaniu automatycznie zostanie wskazana OPP, której przekazaliśmy 1% swojego podatku w roku
ubiegłym Jeżeli w zeznaniu za 2021 rok wskazano cel szczegółowy, to ten sam cel szczegółowy zostanie wskazany w
przygotowanym dla Ciebie zeznaniu.

Jeżeli chcemy w tegorocznym zeznaniu podatkowym przekazać 1,5% podatku dochodowego innej Organizacji
Pożytku Publicznego to oczywiście możemy to zrobić Zmieniając nr KRS, a także cel szczegółowy nowej
Organizacji. Aktualny wykaz OPP można znaleźć na pozytek.ngo.pl lub
tutaj: https://www.finanse.mf.gov.pl/pp/wyszukiwarki/wyszukiwarka-opp 

Emeryci i renciści, którzy nie mają obowiązku złożenia zeznania podatkowego oraz: Otrzymali roczne rozliczenie
podatku PIT-40A, nie korzystają z odliczeń, a chcą przekazać 1,5% podatku wybranej OPP wystarczy, że złożą PIT-OP
w terminie do 30 kwietnia roku następującego po roku podatkowym (w 2023 roku PIT-OP można złożyć najpóźniej
do 2 maja).

Warto po otrzymaniu rocznych rozliczeń od pracodawcy znaleźć właściwą OPP i przekazać 1,5% podatku
dochodowego, jeżeli tego nie zrobimy, o to do kogo trafią nasze pieniądze zadecyduje rząd.
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